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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 
κ. Κωστή Χατζηδάκη 
 
 
Θέμα: 
 
«Ταμείο Ανεργίας σε εποχικούς εργαζομένους» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Είναι γεγονός ότι το σύνολο του εργατικού δυναμικού της χώρας μας έχει πληγεί 
σημαντικά το χρονικό διάστημα της υγειονομικής κρίσης που εξελίσσεται η 
πανδημία.  

Ως εκ τούτου, εφόσον η πανδημία εξακολουθεί να υφίσταται, κρίνεται αναγκαία και 
η εφαρμογή των περιοριστικών μέτρων για τον περιορισμό και τη μη περαιτέρω 
εξάπλωσή της.  

Το γεγονός αυτό όμως προκαλεί έντονο πρόβλημα και στον κλάδο του τουρισμού, 
τόσο στις επιχειρήσεις όσο και στους εργαζομένους. Τα αρμόδια Υπουργεία 
Οικονομικών και Εργασίας έχουν προβεί σε σημαντικά μέτρα ανακούφισης 
προκειμένου να συμβάλλουν ως αρωγοί σε αυτήν τη δύσκολη συγκυρία. 

Η εκκίνηση του τουρισμού για την φετινή σεζόν ξεκίνησε στις 14 Μαΐου, δίνοντας 
μια ώθηση τόσο στην ελληνική οικονομία όσο και στις τοπικές κοινωνίες. Ωστόσο, 
λειτούργησε υπό απαιτητικές διαδικασίες και με αρκετά περιοριστικά μέτρα λόγω 
covid-19. 
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Ο νομός Ηλείας κατά ένα μεγάλο ποσοστό εξαρτάται από τον κλάδο του τουρισμού. 
Γεγονός που καθιστά ως επιτακτική ανάγκη την στήριξη των επιχειρήσεων και των 
εργαζομένων που υπάγονται σε αυτή την κατηγορία.  

Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων έχει λάβει και συνεχίζει να 
λαμβάνει σχετικά μέτρα ανακούφισης καθ’ όλη την διάρκεια της πανδημίας, τα 
οποία εστιάζουν και στον ανωτέρω κλάδο. Ειδικά μάλιστα για τους εποχικά 
εργαζόμενους το αρμόδιο Υπουργείο στις 28/08/20 με σχετική ανακοίνωση 
μερίμνησε τη χορήγηση των επιδομάτων ανεργίας στους εποχιακά εργαζόμενους σε 
τουριστικά και επισιτιστικά επαγγέλματα με τη μείωση του απαιτούμενου αριθμού 
ημερών ασφάλισης από 100 σε 50. Με την ρύθμιση αυτή χιλιάδες εποχικοί 
απασχολούμενοι, που το προηγούμενο καλοκαίρι εργάστηκαν σε περιορισμένη 
σεζόν είχαν τη δυνατότητα να διασώσουν το επίδομα ανεργίας που δικαιούνται για 
τον χειμώνα. 

Φέτος, παρά το γεγονός ότι η εκκίνηση του τουρισμού έγινε τυπικά στις 14 Μαΐου, 
το μεγαλύτερο μέρος των προσλήψεων ξεκίνησε στις αρχές του Ιουλίου καθώς λόγω 
των περιοριστικών μέτρων, όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και στην πλειοψηφία των 
άλλων χωρών, η μετακίνηση τουριστών από τις χώρες του εξωτερικού προς τη χώρα 
μας ήταν μειωμένη, γεγονός που οδήγησε τις τουριστικές μονάδες να λειτουργούν 
με μειωμένο προσωπικό για ένα μεγάλο μέρος της τουριστικής περιόδου. Η 
συνέπεια αυτή είχε ως αποτέλεσμα τη μειωμένη χρονική περίοδο εργασίας για 
μεγάλο ποσοστό των εποχικών εργαζομένων, πράγμα το οποίο καθιστά αναγκαία τη 
λήψη έκτακτων μέτρων για τους εργαζομένους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 

– Προτίθεστε να νομοθετήσετε άμεσα τη μείωση των ημερομισθίων από 100 σε 50 
ή έστω σε μικρότερο αριθμό ημερομισθίων, ως προϋπόθεση για την λήψη 
επιδόματος ανεργίας από τους εποχικά εργαζόμενους στον τουρισμό-επισιτισμό, 
όπως προβλέφθηκε και την περσινή περίοδο; 

 
                   Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 

Ανδρέας Νικολακόπουλος 
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